
Britanska zastava in latvijski kruh
Nekaj časa nazaj meje pokli-
cala Kate Edwards, študentka
francoščine, nemščine in slo-
venščine iz Anglije, in sporoči-
la, da prihaja obiskat MDC
Blok, Škojjo Loko in Slovenijo.
Kate je lani tri mesece prosto-
voljno delala v našem mladin-
skem centru. Takšno prosto-
voljno delo je bilo ena od nje-
nih študijskih obveznosti. Kot
študentka slovenščine je mora-
la nekaj časa preživeti tudi v
Sloveniji. Izkušnja je bila izje-
mna tako zanjo kot za nas v
mladinskem centru. Kar na-
enkrat smo se morali pogovar-
jati v tujem jeziku. Za otroke
to ni bil mačji kašelj, zato dlje
od »hello« in »goodbye« dolgo
nismo prišli. Sčasoma smo
razširili besedni zaklad in pre-
magali zadrego sporazumeva-
nja. Kate se je trudila s svojo
slovenščino in tudi na ta na-
čin otroke prepričala, da ni nič
hudega, če se zmotiš, ko govo-
riš. To je lahko po eni strani
celo zabavno, po drugi strani
pa je poskušanje edina pot do
uspeha. Skupaj smo počeli
ogromno zanimivih stvari in
ravno, ko smo seje navadili, je
Kate odšla.
Osnovna funkcija mladinske-
ga dnevnega centra v Franko-
vem naselju je kvalitetno pre-
življanje prostega časa in po-
moč pri učenju. Smo nefor-
malna institucija, ki posredno
pomaga pri reševanju formal-
nih okoliščin, v katerih je mla-
dina. Zato smo lahko izjemno
učinkoviti, to pa se lahko izka-
že predvsem na dolgi rok. Tak-

šna narava delovanja nikakor
ni slaba, čeprav je v popolnem
nasprotju s sodobnim tempom
in družbenimi zahtevami gle-
de takojšnega učinka. Eden
takšnih programskih doprino-
sov v MDC Bloku so torej
mednarodne mladinske izme-
njave.
Kate se je lani po treh mese-
cih prostovoljnega dela vrni-
la v Nothingham, ideja med-
narodnega prostovoljstva je
ostala. V nekaj mesecih smo
s pomočjo Zavoda O, ki se že
nekaj let kvalitetno in učin-
kovito ukvarja z mednaro-
dnimi izmenjavami v Škofji
Loki, uspešno vložili prošnjo
za novega prostovoljca. Za-
četek januarja sva z Matja-
žem na letališču Jožeta Puč-
nika sprejela prijetnega, viso-
kega fanta in ga odpeljala v
Škofjo Loko. Janis Aizpurie-
tis, Latvijec. Prostovoljec v
MDC Bloku za leto 201}.
Glasbenik, predvsem bobnar
in kitarist. V Bloku imamo
odslej možnost kontinuira-
nih in kakovostnih glasbenih
delavnic v kombinaciji s kon-
tinuirano komunikacijo v
angleščini.
Misija, ki jo je začela Kate, se
torej nadaljuje. Če je bila lani
prisotnost osebe iz tujine in
nujnost uporabe angleščine
za otroke v MDC Bloku še ek-
sotika, je sedaj takšna okoli-
ščina že običajna. Vse manj-
krat se zgodi, da kdo od otrok
pridrvi do mene: »Anja, a
vprašaš ti Janisa, če bi me
učil kitaro?« To, da morajo

Janisa sami vprašati, če kaj
želijo, so povečini ponotranji-
li. Tako vse večkrat slišim po-
govore ali pa vsaj poskuse po-
govorov v angleščini, kar šte-
jem za pomemben napredek
Blokovega programa. Kako
pomembna je zmožnost teko-
čega sporazumevanja v vsaj
enem tujem jeziku, bodo Blo-
kovci spoznali kasneje na poti
iskanja zaposlitev.
V tem trenutku sta torej pri
nas dva prostovoljca, intenziv-
nost kulturnega dialoga seje
torej podvojila. Kate nam je
podarila britansko zastavo,
Janis nam je predstavil tipični
latvijski rženi kruh, tisti zbiti
kruh, ki ga lahko kupimo tudi
pri nas. Ponavadi v štirikotnih
tankih rezinah, imenuje pa se
Fitness Kruh ali nekaj podob-
nega. Kdo bi vedel, da gre za
tradicionalni latvijski kruh?
Britansko zastavo sicer po-
znamo, opažam pa trend, da
jo večina mladih povezuje
predvsem s pojavi, kot je One
Direction in podobnimi. Po-
skusiti je treba razširiti obzor-
je. Zato včasih poslušamo tudi
Pink Floyd. Počasi spoznava-
mo večje in manjše razlike
med različnimi narodi in dr-
žavami.
Frankovo naselje je že v osnovi
svet v malem, ki pa nujno po-
trebuje razširitev obzorja.
MDC Blok je eden od kanalov
do te razširitve. Pred nekaj
dnevi sva z Adom pregledova-
la njegov referat o musliman-
ski veri, ki gaje moral predsta-
viti v šoli. Ado je musliman.

Vprašala sem ga, zakaj ni bolj
natančno predstavil navad
svoje verske skupnosti. »Da
bodo tvoji sošolci vedeli, da je
zate pomembno, ali je na piči
šunka ali pa poli salama!«
Ado je namreč v skrajne po-
drobnosti opisal Mohamedov
beg pred nasprotniki, praktič-
ne vidike svoje teme pa je izpu-
stil. MDC Blok imamo tudi
za to, da otroke opominjamo,
naj razmišljajo o svojih deja-
njih, naj stvari obrnejo sebi v
prid, naj bodo v razmišljanjih
prometejsko usmerjeni, ne pa
epimetejsko naravnani na de-
tektiranje slabega za nazaj.
Možnosti, ki jih ponuja Blok,
od dobrega programa, možno-
sti za samoiniciativo, učne
pomoči, do pestrega kulturne-
ga dialoga, naj zato izkoristi
čim več mladih tako iz naše
neposredne soseščine v Fran-
kovem kot tudi širše.
Kate, Janis in otroci so se rav-
no vrnili od odbojke na mivki.
Slišim, kako Kate v kuhinji
Janisu pojasnjuje, da se »coo-
kie« v slovenščini imenuje »pi-
škot«. Janis reče: »Všeč mi je
piškot.« Otroci se smejejo.
Vzdušje v MDC Bloku je spro-
ščeno m razburljivo.

Anja Eržen,
Mladinski center Blok
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